

SZENTES és VIDÉKE

Harmincezer orosz hadifogoly.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya) Berlinből jelenti a Wolff ügynökség, hogy a nagy vezérkar közlése szerint azokban a nagy győzelmekben, amelyekben az orosz hadsereg Kelet Poroszországban Tannenbergnél, Hohensteinnél és Ortelsburgnál visszaveretett, hozzávetőleges számítás szerint harmincezernél több orosz — köztük több magasrangú tiszt — esett hadifogságba.

Olaszország Anglia ellen.

(Miniszterelnökség sajtóosztályától) A Lombardia és az Union jelentik, hogy az olasz kormány Londonban igen erélyesen tiltakozott Angliának Egyiptomban fognatosított katonai intézkedései ellen. Olaszország állítólag azt jelentette ki, hogy semlegességénél fogva joga van mint eddig, ezentúl is kereskedelmi és hadihajóinak szabad utat és tartózkodást követelni az egyiptomi kikötőkben és vizeken. Az Union szerint Olaszország Londonban fenyegető élel kijelentette, hogy nem szívesen ugyan, de kénytelen volna intézkedéseket tenni abban az esetben, ha Egyiptom angol gyarmattá proklamálnának.

Nemzetiségi pártok feloszlása.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.) Ujvidékről jelentik, hogy a szerb néppárt, a szerb radikális párt és a szerb liberális párt vezérei együttesen levelet intéztek Matkovićs Béla főispánhoz, amelyben kijelentik, hogy a pártok főleg az egyházi autonómia kérdésében tömörültek különböző elvek körül s bejelentik, hogy **ezen pártok nem bírnak nemzetiségi politikai jelleggel és hogy a politikai pártoskodásnak még halvány látszatát is elkerüljék, ünnepelesen kijelentik, hogy a nevezett pártokat ezennel feloszlatták és eddigi működésüket megszüntetik** azért, mert most minden hazafiásan érző loyális polgárnak egyesülnie kell a mindnyájunkkal szembe álló ellenség legyőzésére, ők az elsőek között akarnak lenni, kik a politizálás teljes félretételével polgártársaikkal vállalva szívük egész melegével szolgálni kívánják magyar hazájukat.

Az északi harctérről.

(Miniszterelnökség sajtóosztályától.) Az orosz hadszíntéren az ütközetek változatlanul hevesen folynak. **Koetgaliciali csapataink kiváló szívósággal és bravurral tartják magukat igen hatalmas ellenséges túlerővel szemben.**

A Sonn und Montagszeitung a hadiszálláson levő tudósítójától táviratot kapott, mely szerint az északkeleti harctéren dúló döntő csata tervszerűen folyik. Hadseregünk számításai és reményei teljesen kielégítőnek tűnik fel. A hadszárnny állandóan előnyömlőben van Cholm, fontos csomópont felé. A hangulat optimisztikus, mert a várható események üdvösen elő vannak készítve.

Bevonultunk Plevjébe.

(Miniszterelnökség sajtóosztályától) A Magyar Távirati Iroda jelenti, hogy Sarajevóban tegnap a következő hivatalos közleményt tették közzé. „Mióután a volt török Szandzsákban **a szerb és a montenegrói bandák a muzulmán törökök házait összelövéldözik** és valóságos irtó akciót indítottak az irántunk barátságos Muzulmán lakosság ellen, **csapataink Plevjébe benyomultak** a Szandzsákba és ezeket megakadályozták az ottani muzulmánok kiirtását. Miután azonban a Szandzsák állandó megszállása katonai szempontból eldőszerint még nem vehető tervbe és az e területen levő muzulmánok csapataink elvonulása után minden esetben újabb rablótámadásoknak voltak kitéve **a szerencsétlen mohamedánok a mi határainknál jelentek meg és kérték a határ átlépésének megengedését**. Hagyományainknak megfelelően e súlyos időben is megkönyömltünk az otthonunktól és vagyonunktól megfosztott muzulmánokon és amennyire lehetséges **a háboru idejére közös menedéket nyújtunk nekik**, hogy megmentjük zsarnokaik fosztogatásaitól”.

Simankó Hermann vezérkari őrnagy a déli harctéren elesett. (Táviróda)

240 sebesültet hoztak ma Budapestre az északi és déli harcterekről, köztük orosz hadifoglyokat is. (Táviróda.)

Két tűz között!

A németek ortelsburgi diadalával az oroszok két tűz közé lettek szorítva. Döntő győzelmünk biztosra vehető. A Reichspost haditudósítója megállapítja, hogy a radomi kormányzóság a Visztuláig és a kielcei kormányzóság már is teljesen bitokunkban van.

A Wiener Tagblatt szerint a németek Belgiumban győztes seregeiket az orosz hadszíntérre hozzák. Remélhető, hogy öt napi meneteléssel elérik Varsót.

A zamosci győzelemről Höfer vezérkari főnök helyettesének jelentése Bécsben óriási lelkesedést keltett. (Táviróda.)

József Főherceg Budapesten.

Vasárnap reggel József Főherceg Sabácból Temesváron és Szegeden keresztül autón Budapestre érkezett. József főherceg büszkén dicséri katonáinkat. Boldogság velük harcolni, ugymond a Főherceg. Tüzérségeink kitünő, monitoraink szintén derekasan megállják helyüket. A terep irtózatosan nehéz. Óriás kukorításokból lövöldöznek. Felbőszítő amit az asszonyok és gyermekek tesznek, de legjobban beszél srappnell golyóktól átjukasztott kőpenyegre. (Táviróda)

Belfort bombázása.

Zürichből jelentik, hogy Belfort környékén tegnap és ma erős harcok folytak. Németek tegnap éjjel megszállták Belfortól északra egy erősséget. Ma Lövöldözik Belfort legészakibb erődjét. (Táviróda.)

Az északi csata.

A sajtóhadiszállásról érkezett jelentés szerint a helyzet változatlan; hangulat reményteljes.

Bécsből jelentik, hogy Lubin felé Zamoscétól északra előtörő csapatainkhoz harmadik seregünk csatlakozik, mely Sokai irányából Wladimir-Walinsky felé előnyomul. Az oroszok vonalát csapataink áttörték. A jobb szárnyon az oroszok ellenállása szemmel láthatóan gyöngül. A csata még több napig eltarthat, mert a visszavert oroszok ismét összegyűlekeznek lövészárkokban, és csapatainknak hosszas megkerülő utakat kell tenni. (Táviróda)

Páris felé.

A Kölnische Zeitung szerint a francia kormány nagy zavarban van. Biztosra veszik, hogy a németek néhány nap múlva körülveszik Páris.

A miniszterelnök nyilatkozata.

A miniszterelnök mai napon a következő nyilatkozatot publikálta: „Minden férfiasan gondolkodó magyar embert méltó bosszúsággal tölthet el, hogy a bizonyos körökben nagyképvű fontossággal a jól értesültség hamis mezében tetszelgő urak, hamis híreket terjesztenek. Vigasztalásul szolgálhat a következő észlet: A Berliner Tagblatt aug. 28 iki száma azt mondja, hogy nincs hiány kőszá hírekben. Beigazolást nyert Bismarck mondása, hogy sehol sem hazudnak annyit, mint a háboruban, vadászatban és válszáton. Persze sokkal szivesebben hiszik el a rosztat mint a jót. Megnyugvással konstatáljuk tehát, hogy ez a csunya betegség nem magyar speciilitás. Tisza István.”

Bekerített orosz hadtestek.

(Miniszterelnökség sajtóosztályától) Berlin. aug. 31. A Lokalanzeiger jelenti a keleti hadiszállásról, hogy a német haderő, amely a porosz orosz határon az oroszokat bekerítette, öt hadtest ellen harcolt. Az oroszok kétségbeesett áttörési kísérleteit a német nehéz tüzérség győzelmesen visszaverte. Jobb szárnyunk Neudenburgon, balszárnyunk Passenheimon át előnyomult. **Ezek a hadműveletek az orosz ellenfél tökéletes bekerítéséhez vezettek.** Az oroszok 5 hadtestükkel és 3 hadosztályukkal jelentékeny tusulyban voltak a németekkel szemben s dacára ennek a németek állandóan fölényben vannak.

A hatodik nap.

Bécsből jelentik Fremdenblatt írja, hogy a nagy csatának ma van a hatodik napja. **Csapataink csodálatra-méltó kitartással harcolnak.** A visszatérő sebesültek csodálat meséinek katonáink hősiességéről. A haditudósítások egyhanguan kiemelik az osztrák magyar tiszték rendkívüli szívóóságát és támadó szellemét. Feljegyzik a kraszniki győzelem jelentőségét, mely megakadályozta, hogy az orosz főerők jobb szárnya beleavatkozhasson az események folyásába. (M. s.)